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V priestoroch Akadémie Policajného zboru v Bratislave dňa 10.03.2026 realizoval 
Úrad boja proti organizovanej kriminalite Prezídia Policajného zboru v spolupráci 
s Úradom pre verejné obstarávanie, Právnickou fakultou Univerzity Komenského, 
ako aj so samotnou Akadémiou Policajného zboru v Bratislave odborný seminár na tému: 
„Verejné obstarávanie z hľadiska jeho postupu a trestnoprávnych aspektov“. Záštitu 
nad samotným podujatím prevzala prezidentka Policajného zboru, gen. JUDr. Jana Maškarová, 
ktorá hneď v úvode poukázala na skutočnosť, že verejné obstarávanie nie je len technický 
či právny proces. Je to zrkadlo, v ktorom sa odráža to, ako štát zaobchádza s peniazmi daňových 
poplatníkov. A práve preto musí byť transparentné, zákonné a efektívne – bez výnimky. 
Riaditeľ úradu boja proti organizovanej kriminalite Prezídia Policajného zboru v Bratislave, 
pplk. Mgr. Maroš Kubala, vyzdvihol aktuálnosť témy a upozornil, že verejné obstarávanie 
predstavuje jeden z najdôležitejších mechanizmov, prostredníctvom ktorého štát, samosprávy 
a iné verejné inštitúcie nakladajú s verejnými financiami. Ročne sa v rámci EÚ 
prostredníctvom verejného obstarávania prerozdeľujú stovky miliárd eur. Práve z dôvodu 
rozsahu týchto finančných tokov je táto oblasť mimoriadne náchylná na korupciu, konflikt 
záujmov a rôzne formy protiprávneho konania. Verejné obstarávanie nie je len administratívny 
proces – je odrazom integrity celého systému verejnej správy, a práve preto si vyžaduje nielen 
odborný prístup, ale aj dôsledné dodržiavanie právnych noriem. Iniciátor myšlienky realizácie 
samotného odborného seminára, prof. JUDr. Jozef Čentéš, DrSc., upozornil na pohľad zákona 
o verejnom obstarávaní, ale aj nevyhnutnosť ochrany finančných prostriedkov Európskej únie, 



rozhodnutia súdov, ale aj trestnoprávne dôsledky pochybení v tejto oblasti. Predseda Úradu pre 
verejné obstarávanie, JUDr. Peter Kubovič, upriamil pozornosť nielen na trestnoprávne aspekty 
súvisiace s verejným obstarávaním, poškodzovaním finančných záujmov EÚ a analýzu 
rozhodovacej praxe súdnych autorít, ktoré sú relevantné z hľadiska aplikačnej praxe. 
Prorektorka pre celoživotné vzdelávanie a informatizáciu, mjr. JUDr. Patrícia Krásna, PhD., 
LL.M., vyzdvihla potrebu vzdelávania v uvedenej oblasti a ocenila vytvorený priestor pre širšiu 
diskusiu nielen medzi odborníkmi z praxe, ale aj možnosť študentov Akadémie Policajného 
zboru v Bratislave zúčastniť sa predmetného podujatia.  

Zástupcovia Úradu pre verejné obstarávanie a zástupca Právnickej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave následne vo svojich odborných príspevkoch poukázali 
nielen na aktuálnu právnu úpravu upravujúcu proces verejného obstarávania, 
ale zároveň sa podrobnejšie venovali aj praktickým aspektom jej aplikácie v každodennej 
rozhodovacej a kontrolnej činnosti. Osobitná pozornosť bola venovaná identifikácii 
najčastejších pochybení, ku ktorým dochádza pri realizácii jednotlivých fáz verejného 
obstarávania, ako aj spôsobom ich predchádzania z pohľadu aplikačnej praxe. Prednášajúci 
zároveň priblížili mechanizmy dohľadu nad verejným obstarávaním, význam transparentnosti 
jednotlivých procesov a dôležitosť dôsledného dodržiavania zákonných postupov pri nakladaní 
s verejnými finančnými prostriedkami. 

V rámci prezentácií boli predstavené aj vybrané prípady z rozhodovacej praxe, 
ktoré poukázali na konkrétne situácie, v ktorých nesprávne nastavené postupy 
alebo nedostatočné dodržiavanie zákonných pravidiel viedli k porušeniu princípov 
hospodárskej súťaže, transparentnosti a rovnakého zaobchádzania s uchádzačmi. Tieto príklady 
zároveň ilustrovali možné právne a v určitých prípadoch aj trestnoprávne dôsledky vyplývajúce 
z porušenia pravidiel verejného obstarávania, najmä v kontexte ochrany finančných záujmov 
Slovenskej republiky a Európskej únie. 

Záverečná časť odborného seminára bola venovaná otvorenej diskusii, ktorá vytvorila 
priestor na výmenu skúseností medzi prednášajúcimi a účastníkmi podujatia, ktorými 
boli najmä vyšetrovatelia a operatívni pracovníci Policajného zboru Slovenskej republiky. 
Diskusia sa niesla v konštruktívnom duchu a reflektovala praktické otázky súvisiace 
s odhaľovaním a vyšetrovaním trestnej činnosti v oblasti verejného obstarávania, interpretáciou 
právnych predpisov a aplikačnými problémami, s ktorými sa príslušníci Policajného zboru 
stretávajú pri výkone svojej činnosti.  
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